
 
 
 

Διεθνές Συνέδριο για τις αρχαίες ελληνικές διαλέκτους με θέμα: 

 

Ο γλωσσικός χάρτης της κεντρικής και βόρειας Ελλάδας 

κατά την αρχαιότητα 

 

Θεσσαλονίκη, 10-13 Μαΐου 2015 

Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων, ΑΠΘ 

Αμφιθέατρο Ι 

 
Το συνέδριο αφορά τον γλωσσικό χάρτη της κεντρικής και βόρειας Ελλάδας 

κατά την αρχαιότητα (από τις αρχές έως τη ρωμαϊκή περίοδο). Πιο 

συγκεκριμένα, το συνέδριο εστιάζει στον διαλεκτικό χάρτη της κεντρικής και 

βόρειας Ελλάδας, συμπεριλαμβάνοντας δηλ. τις περιοχές της Θεσσαλίας, 

Βοιωτίας, Αιτωλίας, Ηπείρου, Μακεδονίας και Θράκης, τα νησιά του βόρειου 

Αιγαίου, καθώς και τα μικρασιατικά παράλια και τον Εύξεινο Πόντο. Οι 

ανακοινώσεις καλύπτουν όλες τις όψεις της γλωσσικής κατάστασης της υπό 

διερεύνηση περιοχής (ποικίλα φωνολογικά ζητήματα, μορφολογικά 

προβλήματα και συντακτικά φαινόμενα) και όλα τα είδη των μαρτυριών: 

επιγραφικές, γραμματειακές, λεξικογραφικές, ονοματολογικές και άλλες 

πληροφορίες που αναδεικνύουν τον γλωσσικό χάρτη της περιοχής· επίσης, οι 

ενδο-διαλεκτικές ποικιλίες και/ή υπο-ομάδες, καθώς και οι σχέσεις της 

ελληνικής με άλλες γλώσσες της ευρύτερης γειτονικής περιοχής, όπως οι αρχαίες 

γλώσσες των Βαλκανίων. Ορισμένες ανακοινώσεις υιοθετούν μια συγκριτική 

άποψη όσον αφορά τον τρόπο διεπίδρασης μεταξύ των διαλέκτων, ενώ άλλες 

προσεγγίζουν από κοινωνιογλωσσική άποψη τις εξεταζόμενες διαλέκτους, τα 

διάφορα στρώματα ή/και υποστρώματα που παρατηρούνται, τη διαλεκτική 

ή/και διαγλωσσική μείξη, το διαλεκτικό συνεχές κλπ.  

 

Γλώσσα του συνεδρίου θα είναι η αγγλική 

 

 

 

 

 

 

 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ  

 
 

 

 



ΟργανωτικήΕπιτροπή 

Αντώνιος Ρεγκάκος (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης /Ακαδημία 

Αθηνών) 

Emilio Crespo (Universidad Autonoma de Madrid) 

Γεώργιος Κ. Γιαννάκης (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) 

Παναγιώτης Φίλος (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) 

 

For further information, please contact Ms Katerina Zianna 

tel.: 2310 459101, ext. 213 /email: glossologia@komvos.edu.gr 

 

Το συνέδριο διοργανώνεται στο πλαίσιο του έργου «Διάλεκτοι της Αρχαίας Ελληνικής με 
κομβική ιστορική σημασία για τη συνέχεια της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμικής παράδοσης» 
(ΕΣΠΑ 2007-2013). 
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